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MODULO
GESTION COMERCIAL Y TRIBUTARIA
ETAPA 9 PRENSA ACTUAL


OBJETIVO: Leer y utilizar información básica acerca de la marcha de la empresa incluida información de sobre importaciones y exportaciones de acuerdo a las normas contables vigentes y de la información financiera y la legislación tributaria vigente.  
[bookmark: _GoBack]
A continuación el siguiente material, tiene por objetivo la comprensión lectora de las noticias actualizadas de sobre el comportamiento en la actualidad de la gestión comercial.
Se solicita la lectura del material, su comprensión y contestar las siguientes preguntas.
También sobre esta prensa actual, existen distintos vocablos subrayados que Ud nuevamente deberá buscar y reforzar para buen entendimiento de los posteriores contenidos y otros módulos. Se sugiere establecerlo como un vocabulario técnico en la parte posterior de sus apuntes.
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Chile produciría unas 200.000 toneladas menos de cobre este año por el coronavirus
La expansión del coronavirus en Chile, el mayor productor mundial de cobre, haría caer la producción del metal rojo en unas 200.000 toneladas este año, dijo este viernes el ministro de Minería, en medio del agudo avance de la pandemia en el país. Citando estimaciones de la agencia estatal Cochilco, el ministro Baldo Prokurica planteó sin embargo que por ahora es "muy difícil" prever cifras y que "todo dependerá de cómo evolucione la pandemia". La producción total del país el año pasado fue de 5,79 millones de toneladas de cobre. Prokurica destacó además la decisión del jueves de la minera Codelco, la mayor productora global de cobre, de paralizar la fundición de su mina Chuquicamata en el norte del país como una medida para prevenir el avance de los contagios tras reportar la muerte de un trabajador más en sus faenas. El cobre tocó el viernes un máximo de cinco meses ante el temor creciente de que se altere la producción en Chile por el empeoramiento de los contagios. Hasta ahora la actividad de extracción en Chile no había sido mayormente afectada por la pandemia, pero en las últimas semanas los contagios aumentaron y los sindicatos comenzaron a elevar las presiones sobre las empresas. "Chile ha sido uno de los productores afortunados. No ha sufrido tanto por el brote y los cierres del gobierno en realidad no tuvieron tanto impacto en la producción de los primeros cuatro meses del año", afirmó Kieran Clancy de Capital Economics. Codelco reportó el viernes en un comunicado interno la muerte del trabajador Jimmy Rojas, el tercero de la mina de Chuquicamata, con lo que el número de operarios fallecidos de la firma se elevó a cuatro. Un quinto trabajador que murió por coronavirus prestaba servicios para una empresa contratista de la división Ministro Hales. La Federación de Trabajadores del Cobre que agrupa a los gremios de las minas de la estatal dijo que Codelco ha manejado la crisis sanitaria de manera incompetente. Chile reportó al viernes más de 5.000 muertos confirmados por coronavirus y más de 263.000 contagios.

Fuente: Centro de Estudios de Economia.



        CONSULTAS DE APRENDIZAJE 
1. ¿Cómo impacta la Pandemia mundial en la Economía de nuestro país?
2. ¿Qué pasaría con nuestra economía país, si la extracción de cobre paralizara?

Consultas siguiente correo:
nsaldias@sanfernandocollege.cl

Cuídate, no salgas de casa, si tienes que hacerlo toma todos los resguardos…se responsable contigo y con tu familia….
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